

11 poslopij. — Častita mati Lachner je 29. aprila praznovala 25. letnico, kar je predstojnica čč. sester uršulink v Celovcu.

Kranjsko. V občē so se bali, da bode v Novem mestu kak žid vojašnico kupil, ali kupil jo je Ivan Bahovec, trgovec v Kamniku. — Avstrijsko katoliško šolsko društvo sme tudi v tej kronovini darove pobirati. — Deželni šolski svet je sklenil, da bode od jeseni naprej samo pet okrajnih šolskih nadzornikov.

Primorsko. »Zaveza slovenskih učiteljskih društev« bode letos zborovala v Gorici, in so se že začele priprave za dostojni sprejem gostov. — Tržaski mestni zastop je dal 29.000 gld. za nepotrebni laški otroški vrtec na slovenski Greti; ali za slovenske ljudske šole v mestu pa še vedno nima krajcarja.

Hrvaško. Govorilo se je, da se bodeta sprli zedinjeni, vladi nasprotni stranki; ali do tega ne pride, ker bi se le veselili sovražniki Hrvatov. — Iz Reke bodo preselili hrvaško gimnazijo na Sušak in v Reki ustanovili še letos madjarsko obrtno šolo. Obrtna šola je res potrebna, toda z madjarskim učnim jezikom ne.

Ogersko. Oni kmečki delavci, o katerih smo zadnjič poročali, hoteli so res okoli Hod - Mező Vasarhely povzročiti krvavi punt, ker so imeli v neki kovačnici veliko orožja skritega. Vojaki in policisti so napravili mir, katerega so hoteli prav za prav kaliti socialisti, ki med reynim kmečkim ljudstvom pridobivajo vedno več privržencev. — Za Košutov pogreb je Budapešta plačala 30.000 gld. Kolikim siromakom bi bilo s tem denarjem pomagano!

#### Vunanje države.

Rim. Pred nekaterimi dnevi je 11letna nadvojvodinja Elizabeta, hči cesaričinje Štefanije, poklonila sv. očetu lastnoročno izdelan bel pas, za kar so ji papež poslali dve zlati svetinji.

Italijansko. Odsek za novo postavo o civilnem zakonu je sklenil, da se bode tisti, ki se bode dal prej v cerkvi nego pred posvetnim oblastvom poročiti, z velikimi globami kaznoval; istotako poročevalec duhovnik. Ker imajo v poslanski zbornici framasoni večino, bode postava gotovo sprejeta.

Francosko. Za lyonskega nadškofa, kateremu je vlada plačo ustavila, nabrali so ljudje v dveh dneh nad 20.000 frankov. Ako bode vlada škofo preganjala, bode to katoličane le vzdramilo. — Anarhist Henry, ki je bombo vrgetl v kavarno »Terminus«, je na smrt obsojen; ali pomiloščen niti neče biti.

Nizozemsko. Dosedanje ministersvo je odstopilo, ker je pri volitvi za poslansko zbornico vlada zgubila večino. Volitve so se razpisale le zaradi tega, da bi uvedli novo volilno postavo.

Angleško. V tej državi bode kmalu postavnim poštom zagotovljeno osemurno delo za rudokope. Delo v rudnikih je najbolj težavno in zdravju škodljivo, zato je taka postava, za katero se sam ministerski predsednik, Rosenbery, poteguje, res potrebna, in to tudi po drugod.

Nemško. Cesarica se je z otroki vrnila iz Opaticje zadnji petek na Nemsko. — Nemški poslanik, princ Reuss na Dunaju, je šel v pokoj. Tega smo avstrijski Slovani lahko veselili, ker se je rad mešal v no-tranjo avstrijsko politiko, vselej v našo škodo. — Na Pruskem se bodo uvedle kmečke zbornice, da bi se nekaj povzdignilo kmetijstvo.

Rusko. Dne 25. aprila je bil imenovan za predsednika verskih zadev inozemskih veroizpovedanj dosedanji gubernator novgorodski, Mosilev, ki je že nek-daj opravljal to službo. Katoličani, ki se na Ruskem prištevajo tujcem, se tega nikakor ne radujejo.

Turško. Vse bolgarske šole v Makedoniji so otvorene na povelje sultanovo; ob enem sme bolgarski nadškof (eksarh) imenovati dva škofa in v Carigradu ustanoviti bolgarsko bogoslovje. Srbi se prē nad tem bolgarskim uspehom najbolj jezijo.

Srbsko. Kralj Aleksander je dal svojemu očetu Milanu in materi Nataliji vse pravice, kakoršne naj imajo udje kraljeve hiše. Pravijo, da bo zdaj naprej prav za prav vladal Milan, gotovo ne na srečo države.

Afrika. Francoski vojaki so naklestili arabski rod Tuaregov, ki najbolj lovijo in v sužnost prodajajo nesrečne zamorce. Blizu 120 Tuaregov je na bojišču mrtvih ostalo.

Amerika. V Severnih Zedinjenih državah je blizu 100.000 delavcev brez posla. Napadli so železniški vlak, policiste pa napodili. — Poljaki so v Severni Ameriki ustanovili društvo, imenovano »poljska liga«, da si ohranijo vero in narodnost. Prav so dni je pristopilo 1200 Slovkov in galiških Rusov k pravoslavju. Žalostno, če kdo v tujini zgubi narodnost, a neizmerna nesreča, če tudi zgubi pravo vero!

## Za poduk in kratek čas.

### Ne zasmehuj cerkvenih obredov!

Rado se zgodi, žal, včasih tudi na Slovenskem, da burkeži posnemajo na pust ali na kaki gostiji ali pri kaki drugi veseli priliki ta ali oni cerkveni obred, da se jim neumni ljudje režijo. Da to ni dovoljeno, ampak je zelo pregrešno, to vé vsak kristijan, kateri še nekoliko zna razlagati drugo zapoved božjo. Pa tudi po kazenski postavi je v našem cesarstvu zasmehovanje svetih obredov prepovedano. To sta na svojo škodo morala zvedeti mizarski mojster Janez Willing in kovaški pomočnik Tomaž Seiller v Gornji Bistrici blizu Gradca.

Janez Willing in Tomaž Seiller sta letos na pustni torek na smešen način posnemala mašnika, kadar na spoved gre h kakemu bolniku. Willing je imel malo črno kاپico na glavi, belo srajco črez suknjo in v roki je držal kelhu enako napravljeno slamnato metlico, v katerej je bil krapič; Seiller je šel pred njim s prazno svetilnico. Tako sta korākala po vasi ter šla v neko hišo, v katerej je prenočevala kmečka hči iz sosedne vasi. Ta deklina je prej večer v to vas prišla na ples in se ga precej nalezla. Ravno se je naspala in prebudila, ko prideta ta dva norca v hišo, in Willing jo je hotel namesto s hostijo s krapičem obhajati, ali že od popolnoma streznjene deklina je dobil prav gorko zaušnico. ....

Nad tem grdim oponašanjem sv. spovedi in sv. obhajila se je vsa vas pohujšala, in Willing in Seiller sta bila poklicana pred sodišče na odgovornost. Obravnava je bila dne 28. mārca v Gradcu. Oba zatoženca sta zatrjevala, da sv. vere in verskih rečij nikakor nista hotela zasmehovati, hotela sta v prevzetni hudomušnosti samo pustne burke uganjati, ter sta bila tedaj nekoliko vinjena. Tudi občensko predstojništvo jima je dalo spričevalo, da sta sicer pametna moža lepega kršćanskega obnašanja. Vendar sta bila kaznovana, ker sta na nespodoben način posnemala bogoslužno opravilo. Gledē na mnoge olajševalne razloge dobil je Willing deset dnij, Seiller pa sedem dnij težke ječe. — Torej ne zasmehuj nikdar svetih cerkvenih obredov! Če se tudi utegneš roki posvetne pravice izogniti, ali božji roki, to veš dobro, ne bodeš ušel.

